


Švýcarsko bude nabízet za 20 eur „sebevražedné kapsle“ pro chudé, kteří nemají peníze na živobytí

 badatel.net/svajciarsko-bude-ponukat-za-20-eur-samovrazedne-kapsule-pre-chudobnych-ktori-nemaju-peniaze-na-zivobytie

redakce

2. augusta 2024

(Sean Adl-Tabatabai, The People's Voice) Občanům ve Švýcarsku, kteří jsou příliš chudí na to, aby si mohli dovolit základní životní potřeby, bude nabídnuta možnost eutanazie za zvýhodněnou cenu, oznámila nedávno vláda.

Přenosné sebevražedné moduly budou poprvé použity ve Švýcarsku a umožní lidem s různými nemocemi, duševními problémy nebo sociálními obtížemi ukončit svůj život jen za přibližně 20 eur.

Portál Firstpost.com uvádí, že kapsle Sarco s kosmickým designem, poprvé představená v roce 2019, nahrazuje uvnitř kyslík dusíkem, což způsobí smrt hypoxií. Jedno použití tobolky by stálo 20 dolarů.

Organizace *The Last Resort* (Poslední možnost) uvedla, že nevidí žádnou právní překážku použití sebevražedné kapsle ve Švýcarsku, kde zákon obecně povoluje asistovanou sebevraždu, pokud osoba spáchá smrtící čin sama.

„Jelikož máme spoustu lidí, kteří doslova stojí v řadě a chtějí použít kapsli Sarco, je velmi pravděpodobné, že se tak stane již brzy,“ řekl na tiskové konferenci generální ředitel organizace *The Last Resort* Florian Willet.

"Neumím si představit hezčí způsob zemřít - dýchat vzduch bez kyslíku až do věčného spánku," dodal.

Osoba, která si přeje zemřít, musí nejprve absolvovat psychiatrické posouzení své duševní způsobilosti – klíčový právní požadavek. Následně vlezte do fialové kapsle, zavře víko a automatika se jí zeptá,

kdo je, kde je a jestli ví, co se stane, když stiskne tlačítko.

„Chcete-li zemřít,“ říká hlas v procesoru *„stiskněte toto tlačítko,“* vysvětluje způsob fungování kapsle vynálezce Philip Nitschke, přední světová osobnost v aktivismu za právo na smrt.

Dále vysvětlil, že po stisku tlačítka klesne množství kyslíku ve vzduchu z 21 procent na 0,05 procenta za méně než 30 sekund.

„Po dvou nádeších vzduchu s tak nízkou hladinou kyslíku se začne člověk cítit dezorientovaný, nekoordinovaný a mírně euforický, dokud ztratí vědomí. Potom zůstane v tomto stavu bezvědomí asi pět minut, než nastane smrt,“ řekl Nitschke.

Zařízení monitoruje hladinu kyslíku v kapsli, srdeční frekvenci osoby a také saturaci krve kyslíkem.

„Budeme schopni poměrně rychle vidět, kdy tato osoba zemře,“ říká Nitschke.

Pokud jde o někoho, kdo změnil názor na poslední chvíli, Nitschke uvedl: *„Když stisknete toto tlačítko, už není možné se vrátit zpět.“*

První klient

Zatím nebylo přijato žádné rozhodnutí o datu a místě prvního úmrtí nebo o tom, kdo může být prvním „klientem“ sebevražedné kapsle. Takové podrobnosti budou zveřejněny až po události.

„Opravdu nechceme, aby touha člověka po klidném odchodu ze světa změnila Švýcarsko na mediální cirkus,“ řekla právnička Fiona Stewartová, která je členkou poradní rady organizace *The Last Resort*.

Uvedla, že tobolka se bude používat „na velmi odlehlém místě, v klíně krásné přírody, ačkoli to musí být na soukromém pozemku“.

Na otázku, zda první použití bude už letos, odpověděla: „Řekla bych, že ano.“

"Minimální věková hranice je stanovena na 50 let, ale když přijde někdo starší 18 let a bude vážně nemocný, nechtěli bychom možnost důstojného odchodu ze světa upřít trpícímu člověku jen na základě jeho věku," řekla Stewartová.



Tobolka může být použita opakovaně

Nitschkeho organizace *Exit International*, která vlastní kapsle Sarco, je nezisková skupina financovaná z darů. Stewartová říká, že jediné náklady pro zájemce o eutanazii budou 18 švýcarských franků za dusík.

Potenciální využití tobolky vyvolalo ve Švýcarsku řadu právních a etických otázek, které znovu podnítily diskusi o asistovaném umírání.

Hlavní lékař kantonu Wallis zakázal její používání, zatímco ostatní kantony vyjádřily výhrady.

„Uvědomujeme si, že neexistuje žádná právní překážka pro použití kapslí Sarco. Přesto, co říká kterýkoli kanton,“ trvá na svém Stewartová.

„Dusík, který tvoří 78 procent vzduchu, není medicínský produkt. Není to nebezpečná zbraň. Snažíme se demedikalizovat asistovanou sebevraždu, protože Sarco nevyžaduje, aby byl v těsné blízkosti lékař,“ dodala Stewartová.

Švýcarské úřady budou přivolány až po smrti člověka.

Výzkum, vývoj a 3D tisk tobolky v Nizozemsku po dobu 12 let stály více než 650 000 eur.

Stewartová uvedla, že tobolka byla testována pomocí nástrojů v dílně v Rotterdamu během posledních 12 měsíců. Nebyla však testována na lidech ani na zvířatech.

Do současné kapsle Sarco se vejde jen někdo vysoký do 1 metru a 73 centimetrů. Vývojový tým se nyní snaží sestrojít dvojitou kapsli, aby i páry mohly ukončit své životy spolu.

„V budoucnosti by kapsle Sarco mohla stát kolem 15 000 eur. Nikdy však nebude povolena k použití při trestu smrti,“ uvedla organizace *The Last Resort* .

Autor: Sean Adl-Tabatabai,

Zdroj: thepeoplesvoice.tv ,

Zpracoval: Badatel.net



Související články

- [Kanada se posouvá stále blíže k eutanazii dětí, a to i bez souhlasu rodičů](#)
- [Kanadští lékaři nutí pacienty s depresí, aby podstoupili eutanazii](#)
- [Nizozemsko začalo s eutanazií postižených lidí, aby „zachránilo planetu“](#)

- Postihnutý muž z Kanady hovorí, že lekári naňho tlačia, aby podstúpil eutanáziu a nebol pre štát príťažou